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ЕКОЛОГІЧНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОЇ СПРАВИ 

 
Бурак Валентина Геннадіївна 

к. техн. н., доцент, 

Херсонський державний університет 

м. Херсон, Україна 

 

Вступ. Підготовка майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи 

передбачає розуміння екологічних проблем, котрі можуть створюватися у 

процесі взаємодії людини з навколишнім середовищем, є важливою 

передумовою забезпечення сталого розвитку суспільства і людства. 

Мета роботи – аналіз сутності екологічної як складової 

загальнопрофесійної компетентності майбутніх фахівців готельно-ресторанної 

справи у процесі професійної підготовки в закладах вищої освіти. 

Матеріали та методи. Основними матеріалами є наукові дослідження 

українських науковців з означеної проблематики. Серед методів дослідження 

слід виділити, зокрема, системного підходу задля узагальнення положень 

наукових праць, аналізу та синтезу з метою диференціації підходів до 

визначення екологічної компетентності в українській педагогічній науці; 

визначення дефініції терміна «екологічна компетентність майбутніх фахівців  

готельно-ресторанної справи», сформована в процесі професійної підготовки в 

закладах вищої освіти. 

Результати та обговорення. Діяльність комплексів готельно- 

ресторанного бізнесу може негативно впливати на навколишнє середовище. 

Рекреаційно-туристичне природокористування у сфері обслуговування є 

взаємодією бізнесу та соціуму, економіки та природи, а тому існує кореляція 
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розвитку економіки від наявних природних ресурсів. Екологічність 

підприємств сфери готельно-ресторанного бізнесу полягає в турботі про 

безпеку і здоров’я гостей і співробітників; повазі до культурних і етичних 

цінностей місцевої громади; скороченні негативного впливу на навколишнє 

середовище. 

Дослідники до основних галузей наук, які займаються визначенням 

екологічних ризиків для підприємств готельного господарства, відносять 

геоекологію та хімічну екологію, соціальну, промислову екологію та економіку 

природокористування, екологію людини, охорону навколишнього середовища 

[2]. 

До завдань виявлення і оцінки екологічних ризиків для підприємств 

готельного господарства науковцями віднесено: виявлення, якісна оцінка, 

типізація всіх екоризиків, яких зазнає підприємство, виділення в спеціальний 

клас внутрішніх ризиків готелю, зниження екологічних ризиків, які не можуть  

бути визнані прийнятними, управління екологічними ризиками на 

професійному рівні, забезпечення кореляції між обсягами дій щодо усунення  

наслідків виникнення негативної з екологічної точки зору ситуації і ступінь 

екологічного ризику, дотримання міжнародних і національних стандартів в 

галузі екологічного менеджменту [2]. Необхідним у цьому контексті вбачається 

аналіз екологічного потенціалу регіону внаслідок розвитку економіки 

підприємств сфери гостинності. Цьому сприяє формування системи екологічної 

освіти, зокрема професійної екологічної освіти. 

У структурі професійної компетентності майбутніх фахівців готельно- 

ресторанної справи важливе місце займає екологічна. Зупинимося детальніше 

на аналізі екологічної компетентності майбутніх фахівців. Подамо означену 

інформацію за допомогою таблиці 1. Диференціація підходів до визначення 

екологічної компетентності в українській педагогічній науці. 
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Таблиця 1 

Диференціація підходів до визначення екологічної компетентності 

у вітчизняній науці 
 

Автори- 

дослідники 
Тлумачення поняття «екологічна компетентність» 

Н. Джура, 

О. Нагірнич, 

[3, с. 70] 

екологічна компетентність як складова частина загальної 

компетентності магістра освіти (вчителя біології, хімії та здоров’я 

людини) є визначальною у формуванні природоцентричного світогляду, 

турботи і відповідальності за довкілля і вихованні екологічно свідомого 

суспільства 

С. Лутковська 

[5, с. 11] 

екологічна компетентність майбутніх молодших спеціалістів 

переробної харчової промисловості – особистісна характеристика, що 

включає сукупність знань про природне середовище як найважливішу 

цінність, про характер дій і норми взаємодії людини з навколишнім 

середовищем; умінь творчо розв’язувати навчальні екологічні завдання;  

досвіду участі в практичних справах щодо збереження і поліпшення 

стану навколишнього середовища; екологічно значущих особистісних 

якостей студента (гуманність, емпатійність, ощадливість, 

відповідальність за результати своєї екологічної діяльності) 

В. Любарець 

[5, с. 80] 

екологічна компетентність майбутніх фахівців сфери туризму сприяє 

розвитку професійної діяльності особистості у гармонії з природою, 

виражається у теоретичній і практичній готовності до реалізації 

професійної діяльності; вимагає відповідальності за результати власної  

діяльності в довкіллі, здатності реалізовувати знання, уміння, досвід, 

способи мислення, особистісні якості, для успішного вирішення задач і 

проблем різного рівня складності у життєвих і професійних ситуаціях;  

приймає універсальний, міждисциплінарний, інтегральний і 

соціокультурний характер діяльності майбутніх фахівців сфери туризму 

М. Сеньків 

[6, с. 90] 

геоекологічна компетентність майбутніх фахівців з туристичного 

обслуговування у контексті сталого розвитку є складною 

інтегративною властивістю особистості, що поєднує науково-природничі 

знання, вміння, професійно важливі якості, які визначають її активну 

позицію в галузі охорони навколишнього природного середовища, 

раціонального використання і відтворення природних ресурсів, 

забезпечують здатність здійснювати професійну діяльність у галузі 

туризму з позицій геоекологічної обґрунтованості й доцільності. 

Зазначимо, що наведені в таблиці дефініції актуалізують основні ознаки 

екологічної компетентності, а саме: формуванні природоцентричного 

світогляду, сукупність знань про природне середовище як найважливішу 

цінність, характер дій і норми взаємодії людини з навколишнім середовищем, 

здійснення професійної діяльності особистості у гармонії з природою, науково- 

природничі знання, вміння, професійно важливі якості, які визначають її 

активну позицію в галузі охорони навколишнього природного середовища. 

Для   провадження    професійної    діяльності    майбутніми    фахівцями 



12  

готельно-ресторанної справи в контексті наведеного вище значущою стає 

екологічна компетентність, зокрема у виробничій сфері, пов’язаній із наданням 

якісних і безпечних для клієнтів послуг на основі екологічно доцільної 

поведінки, використання сільськогосподарської екологічно чистої продукції, 

збереження ландшафту, флори та фауни тощо. Порушення технологій 

виробництва і зберігання харчових продуктів, неощадливе використання 

природних ресурсів може завдавати негативного впливу не лише здоров’ю 

замовників готельно-ресторанних послуг, а й навколишньому середовищу на 

глобальному, регіональному та локальному рівнях. 

Зважаючи на означене, доходимо висновку, що екологічна 

компетентність майбутніх фахівців готельно-ресторанної справи – це 

складна, інтегративна характеристика особистості, що відображає оволодіння  

студентами науковими знаннями про взаємозв’язки у системі «природа – 

людина – суспільство», розуміння сучасних проблем навколишнього 

середовища та мотивів екологічної діяльності, володіння екологічними 

знаннями і природно-доцільними видами діяльності, наявність вольових 

якостей та цінностей особистості, які визначають активну позицію особистості 

у сфері обслуговування та вміння відшуковувати та обґрунтовувати способи 

розв’язання екологічних проблем, приймати відповідальні рішення. Окрім 

усвідомлення, розуміння, критичного осмислення явищ, інформації і досвіду,  

актуалізується здатність, теоретична та практична готовність ефективно 

здійснювати екологічно значущі професійні функції, усвідомлювати 

відповідальність за стан довкілля на глобальному, регіональному та локальному 

рівнях. 

Висновки. Отже, екологічна компетентність майбутніх фахівців 

готельно-ресторанної справи є важливою спеціальною компетентністю, 

необхідною для провадження екологічно доцільної поведінки й діяльності в 

довкіллі під час здійснення професійної діяльності та розвиток ціннісно- 

мотиваційної сфери особистості у ставленні до природи. 
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